
Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,8a2 äëÿ a=3; 0,7; 0; −5; −40;
2) 7y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 4; 8;

3) −2ab äëÿ a = −2,3 è b = 3; a = 1,56 è b = 1
1

8
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 11 è y = −3; x = −7 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 1 è y = −2 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 2x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 7, y = 0,3 è z = 3,8;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 5,5 è b = 2,8;
3) 5,2x2y2z äëÿ x = 2,4, y = 5,2 è z = −5;
4) 2,2a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 3,3 è c = 8,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,7a ðàâíî 0; 0,14; −0,8;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 2ab
ðàâíî 10; −6; 0; 2.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 12a3 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −27x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,05y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 2,3c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,2a2 äëÿ a=4; 0,4; 0; −7; −10;
2) 7y3 äëÿ y = −2; −0,2; 0; 2; 7;

3) −2ab äëÿ a = −3,6 è b = 5; a = 1,12 è b = 1
1

8
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 13 è y = −2; x = −3 è y = −7;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 3 è y = −2 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 8, y = 0,3 è z = 4,8;
2) −0,7a2b3 äëÿ a = 8,3 è b = 2,7;
3) 6,3x2y2z äëÿ x = 10,3, y = 9,3 è z = −7;
4) 4,5a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 3,2 è c = 7,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,2a ðàâíî 0; 0,4; −0,2; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 48; −16; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 10a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −13x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,03y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 2,7c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,3a2 äëÿ a=5; 0,5; 0; −8; −20;
2) 6y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 4; 8;

3) −3ab äëÿ a = −2,3 è b = 7; a = 1,78 è b = 1
1

7
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 14 è y = −3; x = −8 è y = −6;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 1 è y = −3 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 4, y = 0,5 è z = 2,4;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 3,8 è b = 3,5;
3) 3,2x2y2z äëÿ x = 6,3, y = 2,3 è z = −5;
4) 4,5a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 3,3 è c = 3,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,8; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 3ab
ðàâíî 12; −6; 0; 3.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 7a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −16x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,02y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 6,3c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=3; 0,3; 0; −5; −10;
2) 3y3 äëÿ y = −4; −0,2; 0; 3; 6;

3) −2ab äëÿ a = −2,5 è b = 8; a = 1,70 è b = 1
1

7
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 12 è y = −4; x = −4 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 2 è y = −3 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,8xyz äëÿ x = 8, y = 0,2 è z = 3,5;
2) −0,5a2b3 äëÿ a = 7,4 è b = 3,5;
3) 5,3x2y2z äëÿ x = 8,4, y = 11,2 è z = −7;
4) 4,5a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 3,3 è c = 3,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,5; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 3ab
ðàâíî 18; −9; 0; 3.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 2a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −24x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,02y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 2,2c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,6a2 äëÿ a=7; 0,6; 0; −3; −50;
2) 6y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 2; 8;

3) −3ab äëÿ a = −2,3 è b = 6; a = 1,89 è b = 1
1

7
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 12 è y = −4; x = −6 è y = −9;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 2 è y = −1 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 2x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 2, y = 0,5 è z = 3,6;
2) −0,4a2b3 äëÿ a = 6,2 è b = 2,2;
3) 7,2x2y2z äëÿ x = 4,2, y = 8,2 è z = −6;
4) 3,7a3b3c äëÿ a = −1,4, b = 3,2 è c = 4,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,5a ðàâíî 0; 0,10; −0,5;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 40; −16; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 21a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −19x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,05y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 3,7c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,8a2 äëÿ a=5; 0,7; 0; −1; −10;
2) 5y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 2; 8;

3) −2ab äëÿ a = −3,8 è b = 2; a = 1,13 è b = 1
1

6
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 13 è y = −3; x = −7 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 20; x = 2 è y = −2 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 7, y = 0,6 è z = 4,5;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 7,4 è b = 3,2;
3) 6,4x2y2z äëÿ x = 4,4, y = 4,3 è z = −4;
4) 4,2a3b3c äëÿ a = −1,7, b = 3,4 è c = 5,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,6a ðàâíî 0; 0,12; −0,8;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 2ab
ðàâíî 8; −6; 0; 2.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 9a3 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −12x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 5,7c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,1a2 äëÿ a=6; 0,5; 0; −3; −10;
2) 5y3 äëÿ y = −2; −0,2; 0; 3; 6;

3) −3ab äëÿ a = −3,5 è b = 8; a = 1,65 è b = 1
1

8
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 14 è y = −3; x = −7 è y = −7;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 20; x = 3 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 6, y = 0,2 è z = 4,7;
2) −0,8a2b3 äëÿ a = 8,3 è b = 2,5;
3) 8,4x2y2z äëÿ x = 4,3, y = 2,3 è z = −6;
4) 2,6a3b3c äëÿ a = −1,2, b = 3,3 è c = 6,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,8; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 7ab
ðàâíî 28; −14; 0; 7.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 19a3 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −4x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,02y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,7c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,5a2 äëÿ a=3; 0,6; 0; −2; −10;
2) 2y3 äëÿ y = −4; −0,2; 0; 4; 8;

3) −2ab äëÿ a = −2,1 è b = 5; a = 1,94 è b = 1
1

6
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 14 è y = −2; x = −4 è y = −9;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 30; x = 2 è y = −1 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,2xyz äëÿ x = 4, y = 0,7 è z = 5,7;
2) −0,7a2b3 äëÿ a = 2,2 è b = 2,2;
3) 6,4x2y2z äëÿ x = 4,2, y = 10,2 è z = −3;
4) 4,6a3b3c äëÿ a = −1,2, b = 3,4 è c = 6,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,7; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 36; −18; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 2a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −16x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,8c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=5; 0,6; 0; −1; −30;
2) 6y3 äëÿ y = −2; −0,3; 0; 4; 6;

3) −4ab äëÿ a = −2,8 è b = 8; a = 1,11 è b = 1
1

7
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 13 è y = −3; x = −7 è y = −7;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 20; x = 2 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,7xyz äëÿ x = 8, y = 0,4 è z = 7,5;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 6,2 è b = 3,5;
3) 3,4x2y2z äëÿ x = 3,3, y = 8,2 è z = −2;
4) 3,6a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 3,2 è c = 3,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,7a ðàâíî 0; 0,14; −0,6;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 5ab
ðàâíî 30; −15; 0; 5.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 5a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −8x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,04y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,5c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,8a2 äëÿ a=2; 0,6; 0; −5; −20;
2) 3y3 äëÿ y = −3; −0,2; 0; 3; 7;

3) −2ab äëÿ a = −3,6 è b = 3; a = 1,96 è b = 1
1

6
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 13 è y = −2; x = −2 è y = −7;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 30; x = 1 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,2xyz äëÿ x = 4, y = 0,6 è z = 5,5;
2) −0,8a2b3 äëÿ a = 5,8 è b = 2,4;
3) 2,3x2y2z äëÿ x = 8,2, y = 11,3 è z = −5;
4) 2,7a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 3,2 è c = 7,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,3; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 24; −12; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 21a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −6x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,04y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 4,7c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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ов
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Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,1a2 äëÿ a=6; 0,2; 0; −7; −10;
2) 6y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 4; 8;

3) −4ab äëÿ a = −2,1 è b = 8; a = 1,40 è b = 1
1

6
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 14 è y = −4; x = −3 è y = −7;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 30; x = 1 è y = −3 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 5, y = 0,4 è z = 5,6;
2) −0,5a2b3 äëÿ a = 3,4 è b = 3,5;
3) 6,2x2y2z äëÿ x = 10,3, y = 7,2 è z = −8;
4) 2,6a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 3,3 è c = 2,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,7a ðàâíî 0; 0,14; −0,3;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 32; −24; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 10a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −29x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,04y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,5c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,3a2 äëÿ a=7; 0,2; 0; −4; −20;
2) 3y3 äëÿ y = −3; −0,2; 0; 3; 8;

3) −3ab äëÿ a = −3,2 è b = 7; a = 1,56 è b = 1
1

6
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 14 è y = −4; x = −4 è y = −6;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 20; x = 2 è y = −3 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,3xyz äëÿ x = 3, y = 0,2 è z = 4,7;
2) −0,8a2b3 äëÿ a = 5,7 è b = 2,5;
3) 6,2x2y2z äëÿ x = 4,3, y = 5,3 è z = −7;
4) 4,6a3b3c äëÿ a = −1,4, b = 2,3 è c = 6,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,6; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 30; −18; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 8a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −24x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 2,5c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,7a2 äëÿ a=7; 0,6; 0; −7; −20;
2) 2y3 äëÿ y = −4; −0,2; 0; 3; 7;

3) −4ab äëÿ a = −2,1 è b = 7; a = 1,74 è b = 1
1

8
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 14 è y = −4; x = −6 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 3 è y = −3 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 8, y = 0,4 è z = 2,8;
2) −0,7a2b3 äëÿ a = 4,3 è b = 2,7;
3) 8,3x2y2z äëÿ x = 10,2, y = 2,3 è z = −5;
4) 2,5a3b3c äëÿ a = −1,2, b = 2,4 è c = 4,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,6a ðàâíî 0; 0,12; −0,8;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 24; −12; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 7a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −21x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 2,6c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,8a2 äëÿ a=8; 0,2; 0; −8; −10;
2) 3y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 2; 8;

3) −4ab äëÿ a = −3,4 è b = 3; a = 1,98 è b = 1
1

6
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 12 è y = −2; x = −7 è y = −6;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 30; x = 3 è y = −2 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,8xyz äëÿ x = 2, y = 0,3 è z = 4,7;
2) −0,4a2b3 äëÿ a = 7,7 è b = 3,7;
3) 8,4x2y2z äëÿ x = 6,2, y = 6,2 è z = −7;
4) 2,5a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 2,4 è c = 3,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,4; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 4ab
ðàâíî 16; −8; 0; 4.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 11a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −6x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,04y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 7,4c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,1a2 äëÿ a=4; 0,3; 0; −4; −10;
2) 4y3 äëÿ y = −4; −0,2; 0; 4; 8;

3) −2ab äëÿ a = −2,7 è b = 4; a = 1,11 è b = 1
1

7
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 14 è y = −4; x = −5 è y = −9;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 2 è y = −2 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 5, y = 0,4 è z = 2,4;
2) −0,8a2b3 äëÿ a = 2,7 è b = 3,5;
3) 8,4x2y2z äëÿ x = 5,4, y = 4,2 è z = −3;
4) 2,6a3b3c äëÿ a = −1,6, b = 3,3 è c = 4,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,7a ðàâíî 0; 0,14; −0,2;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 4ab
ðàâíî 24; −12; 0; 4.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 21a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −11x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,04y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 5,4c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,2a2 äëÿ a=4; 0,7; 0; −8; −10;
2) 5y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 4; 6;

3) −3ab äëÿ a = −3,2 è b = 3; a = 1,65 è b = 1
1

7
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 13 è y = −3; x = −2 è y = −8;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 3 è y = −3 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,3xyz äëÿ x = 3, y = 0,2 è z = 4,6;
2) −0,4a2b3 äëÿ a = 6,8 è b = 3,3;
3) 4,2x2y2z äëÿ x = 6,3, y = 7,3 è z = −4;
4) 4,4a3b3c äëÿ a = −1,4, b = 3,4 è c = 5,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,5; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 2ab
ðàâíî 8; −4; 0; 2.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 3a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −2x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,02y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 6,7c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,5a2 äëÿ a=3; 0,8; 0; −4; −10;
2) 3y3 äëÿ y = −3; −0,2; 0; 3; 6;

3) −2ab äëÿ a = −2,3 è b = 2; a = 1,43 è b = 1
1

6
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 12 è y = −3; x = −6 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 2 è y = −2 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,7xyz äëÿ x = 5, y = 0,2 è z = 6,2;
2) −0,2a2b3 äëÿ a = 7,7 è b = 3,6;
3) 7,3x2y2z äëÿ x = 10,2, y = 10,3 è z = −8;
4) 4,5a3b3c äëÿ a = −1,6, b = 2,4 è c = 2,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,4; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 4ab
ðàâíî 20; −12; 0; 4.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 3a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −30x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,3c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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ов
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,3a2 äëÿ a=5; 0,8; 0; −7; −50;
2) 3y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 4; 6;

3) −3ab äëÿ a = −3,1 è b = 3; a = 1,82 è b = 1
1

7
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 10 è y = −3; x = −7 è y = −9;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 3 è y = −2 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,6xyz äëÿ x = 3, y = 0,7 è z = 3,7;
2) −0,2a2b3 äëÿ a = 4,8 è b = 2,7;
3) 8,3x2y2z äëÿ x = 8,3, y = 5,3 è z = −2;
4) 4,2a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 2,2 è c = 2,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,8a ðàâíî 0; 0,16; −0,4;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 2ab
ðàâíî 12; −4; 0; 2.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 20a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −9x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 6,5c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,7a2 äëÿ a=8; 0,3; 0; −4; −10;
2) 6y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 4; 7;

3) −2ab äëÿ a = −2,8 è b = 4; a = 1,54 è b = 1
1

6
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 10 è y = −4; x = −4 è y = −7;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 20; x = 1 è y = −1 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 2, y = 0,5 è z = 4,6;
2) −0,2a2b3 äëÿ a = 4,8 è b = 2,4;
3) 2,3x2y2z äëÿ x = 11,4, y = 8,3 è z = −8;
4) 3,6a3b3c äëÿ a = −1,5, b = 3,4 è c = 3,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,5a ðàâíî 0; 0,10; −0,3;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 32; −24; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 20a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −2x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,05y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 7,4c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,6a2 äëÿ a=3; 0,8; 0; −5; −20;
2) 7y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 3; 7;

3) −2ab äëÿ a = −3,4 è b = 6; a = 1,27 è b = 1
1

8
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 11 è y = −3; x = −3 è y = −9;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 2 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 4, y = 0,7 è z = 4,8;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 6,4 è b = 3,3;
3) 2,2x2y2z äëÿ x = 5,3, y = 9,3 è z = −2;
4) 4,7a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 2,2 è c = 5,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,4; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 7ab
ðàâíî 42; −21; 0; 7.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 16a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −29x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,04y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 3,3c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,6a2 äëÿ a=3; 0,3; 0; −4; −10;
2) 4y3 äëÿ y = −2; −0,2; 0; 4; 8;

3) −2ab äëÿ a = −2,3 è b = 8; a = 1,74 è b = 1
1

8
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 12 è y = −2; x = −4 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 3 è y = −1 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,2xyz äëÿ x = 8, y = 0,2 è z = 4,7;
2) −0,2a2b3 äëÿ a = 3,4 è b = 3,4;
3) 6,3x2y2z äëÿ x = 3,2, y = 3,3 è z = −5;
4) 2,2a3b3c äëÿ a = −1,5, b = 2,2 è c = 7,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,5a ðàâíî 0; 0,10; −0,7;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 7ab
ðàâíî 35; −14; 0; 7.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 6a3 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −22x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,02y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 7,7c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,1a2 äëÿ a=8; 0,4; 0; −3; −20;
2) 4y3 äëÿ y = −4; −0,2; 0; 4; 6;

3) −4ab äëÿ a = −3,3 è b = 7; a = 1,25 è b = 1
1

6
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 14 è y = −3; x = −2 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 2 è y = −3 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,2xyz äëÿ x = 3, y = 0,4 è z = 2,6;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 4,5 è b = 2,7;
3) 5,4x2y2z äëÿ x = 3,3, y = 10,3 è z = −8;
4) 2,2a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 3,3 è c = 6,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,6a ðàâíî 0; 0,12; −0,3;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 40; −24; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 10a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −16x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 3,5c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,5a2 äëÿ a=6; 0,8; 0; −8; −30;
2) 5y3 äëÿ y = −2; −0,2; 0; 2; 7;

3) −4ab äëÿ a = −3,4 è b = 3; a = 1,23 è b = 1
1

8
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 12 è y = −3; x = −3 è y = −9;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 30; x = 3 è y = −2 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,3xyz äëÿ x = 8, y = 0,3 è z = 5,2;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 3,3 è b = 2,5;
3) 7,3x2y2z äëÿ x = 7,2, y = 2,2 è z = −2;
4) 3,3a3b3c äëÿ a = −1,5, b = 2,3 è c = 2,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,6a ðàâíî 0; 0,12; −0,6;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 40; −24; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 3a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −2x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 2,5c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=7; 0,4; 0; −8; −30;
2) 5y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 2; 8;

3) −4ab äëÿ a = −2,7 è b = 7; a = 1,76 è b = 1
1

8
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 10 è y = −4; x = −4 è y = −6;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 30; x = 3 è y = −3 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,8xyz äëÿ x = 2, y = 0,3 è z = 7,4;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 2,6 è b = 3,2;
3) 3,4x2y2z äëÿ x = 10,3, y = 11,3 è z = −3;
4) 2,2a3b3c äëÿ a = −1,6, b = 2,4 è c = 7,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,2a ðàâíî 0; 0,4; −0,2; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 7ab
ðàâíî 35; −21; 0; 7.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 10a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −5x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,3c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,3a2 äëÿ a=5; 0,3; 0; −5; −30;
2) 5y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 2; 7;

3) −3ab äëÿ a = −2,4 è b = 4; a = 1,35 è b = 1
1

7
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 10 è y = −4; x = −4 è y = −7;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 30; x = 1 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 2x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,8xyz äëÿ x = 7, y = 0,2 è z = 5,2;
2) −0,5a2b3 äëÿ a = 8,3 è b = 3,4;
3) 2,2x2y2z äëÿ x = 7,3, y = 7,2 è z = −4;
4) 4,2a3b3c äëÿ a = −1,6, b = 3,4 è c = 5,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,2a ðàâíî 0; 0,4; −0,7; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 24; −12; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 4a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −29x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,3c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,3a2 äëÿ a=4; 0,3; 0; −5; −10;
2) 8y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 3; 7;

3) −3ab äëÿ a = −3,3 è b = 7; a = 1,61 è b = 1
1

8
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 13 è y = −2; x = −2 è y = −7;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 1 è y = −3 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 2, y = 0,6 è z = 4,6;
2) −0,2a2b3 äëÿ a = 5,5 è b = 3,7;
3) 3,4x2y2z äëÿ x = 11,3, y = 2,2 è z = −3;
4) 4,5a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 2,2 è c = 8,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,5; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 5ab
ðàâíî 30; −10; 0; 5.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 6a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −15x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,03y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 5,8c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 27

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,6a2 äëÿ a=2; 0,4; 0; −6; −30;
2) 7y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 3; 6;

3) −2ab äëÿ a = −3,7 è b = 5; a = 1,43 è b = 1
1

8
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 13 è y = −3; x = −6 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 30; x = 2 è y = −2 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 2x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,7x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,6xyz äëÿ x = 8, y = 0,7 è z = 2,2;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 2,8 è b = 2,3;
3) 2,4x2y2z äëÿ x = 11,4, y = 11,3 è z = −2;
4) 3,7a3b3c äëÿ a = −1,5, b = 3,4 è c = 8,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,2; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 7ab
ðàâíî 28; −14; 0; 7.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 15a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −21x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,03y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,7c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 28

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=3; 0,5; 0; −1; −20;
2) 3y3 äëÿ y = −3; −0,3; 0; 3; 6;

3) −3ab äëÿ a = −3,4 è b = 8; a = 1,81 è b = 1
1

6
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 13 è y = −2; x = −7 è y = −8;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 1 è y = −3 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 6, y = 0,7 è z = 3,8;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 3,4 è b = 3,5;
3) 5,4x2y2z äëÿ x = 10,4, y = 5,2 è z = −6;
4) 3,5a3b3c äëÿ a = −1,4, b = 3,2 è c = 3,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,6a ðàâíî 0; 0,12; −0,3;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 3ab
ðàâíî 12; −9; 0; 3.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 20a3 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −19x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,03y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 5,8c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 29

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,2a2 äëÿ a=7; 0,3; 0; −7; −20;
2) 7y3 äëÿ y = −4; −0,2; 0; 2; 7;

3) −3ab äëÿ a = −2,3 è b = 5; a = 1,72 è b = 1
1

7
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 10 è y = −4; x = −8 è y = −6;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 30; x = 2 è y = −1 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,8xyz äëÿ x = 7, y = 0,7 è z = 2,6;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 5,6 è b = 3,2;
3) 4,3x2y2z äëÿ x = 9,2, y = 11,3 è z = −6;
4) 3,7a3b3c äëÿ a = −1,7, b = 2,3 è c = 5,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,7a ðàâíî 0; 0,14; −0,5;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 3ab
ðàâíî 12; −9; 0; 3.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 14a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −6x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,04y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,3c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 30

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,3a2 äëÿ a=6; 0,5; 0; −6; −40;
2) 2y3 äëÿ y = −2; −0,3; 0; 4; 8;

3) −3ab äëÿ a = −3,6 è b = 7; a = 1,39 è b = 1
1

6
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 14 è y = −4; x = −4 è y = −7;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 20; x = 1 è y = −2 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 5, y = 0,4 è z = 6,7;
2) −0,7a2b3 äëÿ a = 2,2 è b = 2,4;
3) 2,4x2y2z äëÿ x = 11,3, y = 11,2 è z = −8;
4) 4,3a3b3c äëÿ a = −1,7, b = 3,3 è c = 6,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,5a ðàâíî 0; 0,10; −0,2;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 30; −12; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 5a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −19x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 5,7c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 31

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,7a2 äëÿ a=6; 0,3; 0; −6; −20;
2) 6y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 2; 7;

3) −3ab äëÿ a = −2,8 è b = 7; a = 1,88 è b = 1
1

8
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 11 è y = −3; x = −3 è y = −6;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 20; x = 3 è y = −2 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,5xyz äëÿ x = 6, y = 0,7 è z = 3,7;
2) −0,4a2b3 äëÿ a = 7,7 è b = 3,6;
3) 2,3x2y2z äëÿ x = 11,2, y = 5,3 è z = −8;
4) 2,4a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 3,2 è c = 4,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,3; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 36; −18; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 20a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −27x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 8,5c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 32

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,8a2 äëÿ a=8; 0,5; 0; −8; −20;
2) 6y3 äëÿ y = −3; −0,2; 0; 2; 6;

3) −4ab äëÿ a = −2,6 è b = 3; a = 1,70 è b = 1
1

8
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 12 è y = −3; x = −5 è y = −6;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 30; x = 2 è y = −1 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,3xyz äëÿ x = 3, y = 0,4 è z = 8,3;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 2,3 è b = 2,8;
3) 7,2x2y2z äëÿ x = 5,3, y = 8,3 è z = −7;
4) 2,6a3b3c äëÿ a = −1,4, b = 2,2 è c = 4,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,7a ðàâíî 0; 0,14; −0,7;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 3ab
ðàâíî 15; −9; 0; 3.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 5a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −6x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 6,5c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 33

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=7; 0,7; 0; −3; −20;
2) 7y3 äëÿ y = −2; −0,2; 0; 2; 6;

3) −2ab äëÿ a = −2,2 è b = 4; a = 1,17 è b = 1
1

8
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 11 è y = −4; x = −4 è y = −6;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 20; x = 3 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 8, y = 0,3 è z = 6,8;
2) −0,2a2b3 äëÿ a = 6,2 è b = 2,7;
3) 7,3x2y2z äëÿ x = 6,3, y = 4,3 è z = −7;
4) 3,3a3b3c äëÿ a = −1,5, b = 3,2 è c = 3,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,4a ðàâíî 0; 0,8; −0,3; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 6ab
ðàâíî 24; −12; 0; 6.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 17a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −10x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 5,4c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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ов
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Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 34

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,1a2 äëÿ a=4; 0,6; 0; −7; −50;
2) 5y3 äëÿ y = −4; −0,3; 0; 2; 8;

3) −3ab äëÿ a = −2,7 è b = 4; a = 1,56 è b = 1
1

7
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 13 è y = −4; x = −3 è y = −8;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 40; x = 1 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,2xyz äëÿ x = 6, y = 0,3 è z = 2,3;
2) −0,7a2b3 äëÿ a = 7,2 è b = 2,6;
3) 6,4x2y2z äëÿ x = 3,4, y = 7,2 è z = −7;
4) 2,3a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 3,4 è c = 4,2.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,4; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 7ab
ðàâíî 42; −21; 0; 7.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 18a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −23x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,06y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 7,5c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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ов
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Ф



Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 35

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=4; 0,5; 0; −8; −30;
2) 3y3 äëÿ y = −2; −0,3; 0; 3; 8;

3) −3ab äëÿ a = −2,6 è b = 5; a = 1,77 è b = 1
1

8
;

4) 0,03xy2 äëÿ x = 14 è y = −3; x = −8 è y = −6;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 20; x = 1 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,2xyz äëÿ x = 5, y = 0,2 è z = 6,2;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 8,6 è b = 3,3;
3) 6,2x2y2z äëÿ x = 4,3, y = 9,2 è z = −4;
4) 2,3a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 2,2 è c = 7,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,8a ðàâíî 0; 0,16; −0,2;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 48; −24; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 14a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −25x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,08y7 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 4,3c7 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 36

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=3; 0,6; 0; −1; −50;
2) 2y3 äëÿ y = −2; −0,3; 0; 3; 8;

3) −4ab äëÿ a = −3,6 è b = 4; a = 1,90 è b = 1
1

6
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 12 è y = −4; x = −8 è y = −7;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 20; x = 3 è y = −3 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,7xyz äëÿ x = 8, y = 0,5 è z = 3,6;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 6,7 è b = 3,3;
3) 2,3x2y2z äëÿ x = 5,3, y = 11,3 è z = −4;
4) 2,7a3b3c äëÿ a = −1,5, b = 2,4 è c = 4,3.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,2a ðàâíî 0; 0,4; −0,5; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 4ab
ðàâíî 24; −8; 0; 4.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 21a7 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −29x4 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,05y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 7,6c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 37

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,4a2 äëÿ a=4; 0,6; 0; −7; −50;
2) 2y3 äëÿ y = −4; −0,2; 0; 2; 6;

3) −3ab äëÿ a = −3,4 è b = 8; a = 1,64 è b = 1
1

7
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 10 è y = −3; x = −6 è y = −8;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 20; x = 1 è y = −2 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 6x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,3x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 7, y = 0,5 è z = 3,8;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 6,3 è b = 3,6;
3) 2,3x2y2z äëÿ x = 2,4, y = 11,3 è z = −5;
4) 4,6a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 2,2 è c = 3,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,3a ðàâíî 0; 0,6; −0,5; −1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 3ab
ðàâíî 18; −9; 0; 3.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 12a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −6x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,03y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 3,8c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 38

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,3a2 äëÿ a=7; 0,7; 0; −5; −50;
2) 5y3 äëÿ y = −2; −0,2; 0; 2; 7;

3) −3ab äëÿ a = −3,6 è b = 4; a = 1,12 è b = 1
1

6
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 13 è y = −3; x = −3 è y = −8;
5) 0,2xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 40; x = 1 è y = −1 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,4xyz äëÿ x = 4, y = 0,3 è z = 8,4;
2) −0,7a2b3 äëÿ a = 3,7 è b = 2,6;
3) 7,2x2y2z äëÿ x = 6,3, y = 4,3 è z = −7;
4) 3,4a3b3c äëÿ a = −1,8, b = 3,4 è c = 2,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,6a ðàâíî 0; 0,12; −0,4;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 4ab
ðàâíî 20; −12; 0; 4.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 13a3 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −25x2 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,07y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 2,5c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 39

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,6a2 äëÿ a=5; 0,6; 0; −3; −50;
2) 3y3 äëÿ y = −2; −0,2; 0; 3; 7;

3) −4ab äëÿ a = −3,5 è b = 5; a = 1,25 è b = 1
1

8
;

4) 0,04xy2 äëÿ x = 11 è y = −4; x = −3 è y = −7;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 2 è z = 20; x = 2 è y = −1 è z = −2.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 8x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,5x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,3xyz äëÿ x = 3, y = 0,8 è z = 3,2;
2) −0,6a2b3 äëÿ a = 5,3 è b = 2,3;
3) 5,3x2y2z äëÿ x = 9,4, y = 5,2 è z = −6;
4) 3,4a3b3c äëÿ a = −1,4, b = 3,4 è c = 7,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,5a ðàâíî 0; 0,10; −0,2;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 8ab
ðàâíî 32; −16; 0; 8.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 21a3 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −11x6 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,05y5 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 3,5c5 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 7 � 23

Â À Ð È À Í Ò 40

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) −1,8a2 äëÿ a=7; 0,7; 0; −8; −30;
2) 4y3 äëÿ y = −3; −0,2; 0; 4; 7;

3) −4ab äëÿ a = −3,2 è b = 4; a = 1,36 è b = 1
1

6
;

4) 0,02xy2 äëÿ x = 13 è y = −3; x = −6 è y = −6;
5) 0,1xyz äëÿ x = −1 è y = 1 è z = 20; x = 2 è y = −3 è z = −3.

2. Ñîñòàâüòå òàáëèöó çíà÷åíèé îäíî÷ëåíà:
1) 4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −0,5 äî 0,5 ñ øàãîì, ðàâíûì 0,1;
2) 0,4x2 äëÿ çíà÷åíèé x èç ïðîìåæóòêà îò −10 äî 10 ñ øàãîì, ðàâíûì 2.

3. Íàéäèòå ñ ïîìîùüþ ìèêðîêàëüêóëÿòîðà çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà:
1) 1,2xyz äëÿ x = 7, y = 0,8 è z = 7,8;
2) −0,3a2b3 äëÿ a = 2,4 è b = 3,6;
3) 5,2x2y2z äëÿ x = 8,3, y = 3,2 è z = −2;
4) 4,4a3b3c äëÿ a = −1,3, b = 3,4 è c = 6,1.

4. Íàéäèòå:
1) çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 0,8a ðàâíî 0; 0,16; −0,6;
−1;
2) êàêóþ-íèáóäü ïàðó çíà÷åíèé a è b, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå îäíî÷ëåíà 4ab
ðàâíî 24; −12; 0; 4.

5. Âåðíî ëè, ÷òî îäíî÷ëåí:
1) 2a5 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
2) −12x8 ïðè ëþáîì a ïðèíèìàåò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
3) −0,02y3 ïðè ëþáîì y ïðèíèìàåò íåïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ;
4) 7,6c3 ïðè ëþáîì c ïðèíèìàåò íåîòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ?

Ïðè óòâåðäèòåëüíîì îòâåòå îáîñíóéòå ñâîå çàêëþ÷åíèå, ïðè îòðèöàòåëü-
íîì ïðèâåäèòå îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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